
  

COMUNE  DI  RAVENNA 

CONSIGLIO TERRITORIALE  

Area n. 9 - “Castiglione” 
 

 

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE  “CASTIGLIONE” 
RIUNITOSI IL 10-07-2018  alle ore 21.00 

PRESSO LA SEDE DELL'UFFICICO DECENTRATO DI  CASTIGLIONE 
Approvato il 10/07/2018 

 
dall'appello  nominale risultano presenti: 

Lista                     Consiglieri  Presente Assente 

 Cognome         nome  Entra ore Esce ore  

Gruppo 
Misto 

PIRAZZINI BRUNO    X 

MAGNANI MARINO X    

ROCCHI 
GIOVANNI 

 X    

Ravenna in 
Comune 

RIVA MASSIMILIANO 
X 21.30   

Lega Nord DONATI SIMONE X 21.08   

FOCACCIA MASSIMO    X 

POMPIGNOLI NICOLA    X 

Partito 
Democratico 

ALESSANDRI MONICA X    

TURRONI MARCO X    

MAGNANI MINO X    

DALL'ARA SONIA X 21.12   

MISEROCCHI FRANCESCO MARIA X    

ZAMPIGA ALESSIA X 21.27   

MELANDRI LUISA X    

ROCCHI DANILO GIOVANNI X    

PRI SBRIGHI RENZO    X 

 AMBROGETTI CRISTINA X    

 SENE DENISE    X 

Forza Italia LELLI MAMI GIULIANO    X 

Lista per 
Ravenna 

RICCI LUCA 
   X 

 

 

Presiede Il Presidente: Cristina Ambrogetti 

Verbalizzante il Consigliere: Francesco Maria Miserocchi 

Essendo presenti n°10 Consiglieri su n° 20 assegnati, il Presidente dichiara valida la seduta. 

La seduta ha inizio alle ore: 21:02 

 

Il Presidente dà lettura dell’O.d.g.:  

1. Richiesta di parere di competenza in merito al protocollo d’intesa tra il Comune di Ravenna, il 

Comune di Cervia e la provincia di Ravenna per la realizzazione di interventi condivisi volti alla 

qualificazione di Savio 

2. Incontro tra l’amministrazione e i residenti sulla riqualificazione di via Bevanella. Intervengono il 

Vicesindaco Eugenio Fusignani e l’assessore Roberto Fagnani  



3. Varie ed eventuali 

 

Prende la parola l’assessore Roberto Fagnani per il secondo punto dell’O.d.g., le strade hanno diversi problemi, in parte 

dovuti alle radici degli alberi, in particolare quelle dei pini, o al maltempo, alcune hanno problemi strutturali. Su via 

Bevanella si è deciso di intervenire in modo strutturale, parte dei costi verrà distribuito tra le varie proprietà presenti 

nella via, il comune pagherà i materiali. 

Il consigliere Giovanni Rocchi chiede per il ponte di castiglione di Ravenna, l’assessore risponde che tale ponte è di 

proprietà provinciale, e l’azienda per i controlli (4m) ha in appalto i ponti comunali. Inoltre, denuncia il problema della 

velocità dei mezzi che transitano per la via Ponte della Vecchia, adeguare in compenso via Fossa è impraticabile, piu 

che altro per problemi idraulici.  

 

Si passa al primo punto dell’O.d.g., il consigliere Monica Alessandri riassume il protocollo d’intesa (che si allega) 

esposto dall’assessore Francesca dal Conte in precedenza in un incontro a S. Zaccaria, il documento andavo votato in 20 

giorni, motivo della comunicazione del consiglio in data odierna, secondo il consigliere Riva Massimiliano e il 

consigliere Donati Simone alcuni aspetti dovrebbero competere strettamente a Ravenna e altri strettamente a Cervia. 

Interviene il vicesindaco Eugenio Fusignani, i paesi di savio di Ravenna e Cervia hanno, anche se sotto due comuni 

diversi, sempre pensato univocamente, sottolinea l’importanza di questo tipo di protocolli, anticipando quello di intesa 

tra Castiglione di Ravenna e Castiglione di Cervia con la casa della salute e delle associazioni e alcuni servizi comuni 

della polizia municipale. Si mette ai voti la proposta: 12 favorevoli, 0 contrari e 1 astenuto (Riva Massimiliano) 

Il consigliere Riva Massimiliano chiede se l’E45 è stata riaperta e auspica che i camion comincino a ripassare da lì, il 

consigliere Danilo Rocchi spiega che sono presenti ferri a spigolo vivo, senza più cemento, in un’arcata di un ponte 

dell’E45 verso Pievesestina di Cesena. 

 

Non essendoci richieste di intervento da parte dei Consiglieri in merito a questo punto all’O.D.G., si 

procede con la lettura e l’approvazione del verbale del Consiglio: consiglieri presenti n.13 Votanti 

n.13, voti favorevoli n.13, voti contrari n.0, astenuti n.0. Il Consiglio approva il verbale. 

Il Presidente dichiara tolta la seduta alle ore: 23:00 

 

 

Il Presidente Ambrogetti Cristina          

 

 
 

Il Verbalizzante Miserocchi Francesco Maria
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